

国家开放大学（重庆）2024年秋季招生公告

国家开放大学是教育部直属的，以现代信息技术为支撑，主要面向成人开展远程开放教育的新型高等学校。国家开放大学开设有本科、专科专业，主要依托全国开放大学系统面向在职成人开展教育教学、招生、考试、管理、学习支持服务等各项工作。

重庆开放大学是由重庆市人民政府举办，经教育部批准独立设置的高等学校，是重庆市高等教育现代远程教育中心、重庆市社区教育服务指导中心，办学四十余年，已为重庆市培养了近80万名本、专科毕业生。

六大优势

- ★网络资源丰富，网上学习便捷。
- ★支持服务到位，学习更有保障。
- ★专业设置丰富，满足不同需求。
- ★学籍八年有效，缓解工学矛盾。
- ★国家承认学历，本科可授学位。
- ★办学网络完整，大学在你身边。

本科（专科起点）专业（17个）：▪ 书法学、会计学、公共事业管理（家庭与社会教育指导方向）、土木工程、学前教育、工商管理、工程造价、护理学、机械设计制造及其自动化、水利水电工程、汉语言文学（师范方向）、法学、社会工作、药学、行政管理、计算机科学与技术、车辆工程。

专科专业（18个）：▪ 中文、大数据与会计、大数据技术、学前教育、工商企业管理、工程造价、市场营销、建筑工程技术、建设工程管理、护理、机电一体化技术、法律事务、现代物业管理、现代物流管理、电子商务、社会工作、药学、行政管理。

“一村一名大学生计划”本科专业（1个）：▪ 农村区域发展。**“一村一名大学生计划”专业（2个）**：▪ 现代农业经济管理、林业技术。

“新型产业工人培养和发展助力计划”专业（2个）：▪ 应用化工技术、机电一体化技术。

重庆开大在重庆各区县均设有教学点（分校、工作站或行业学院），方便考生就近报名和学习，各教学点具体招生专业及联系电话详见学校招生主页：<http://ycjy.cqdd.cq.cn/zsgz.htm>。我校不与中介机构合作招生，报名人员请到重庆开放大学设在当地的学习中心现场报名或通过“国家开放大学招生”微信公众号（oucqbzsb）在线报名。请广大考生维护自身权益，谨防上当受骗。

招生咨询电话：023-68465940 招生监督电话：023-68465022 报名时间：即日起至2024年9月23日17时



家国同庆，见证幸福 2024万人集体婚礼倒计时3天

一场电影开启 一世姻缘

明年将迎来结婚50周年纪念日，打算怎么过？最近，苏志斌的儿子与亲友都问过他这个问题。

苏志斌的答案很简单：和爱人夏渝芳一起，重温一遍电影《闪闪的红星》。

原来，两位老人的一世姻缘，便是从这一场电影开始。

电影院一见倾心

9月初，重庆晚报记者来到苏志斌和夏渝芳位于渝北区民心佳园的家中。两居室的屋子小而温馨，收拾得井井有条。对此，苏志斌笑着说：“这都是我爱人的功劳。”“爱人”是苏志斌多年来对夏渝芳的称呼，因为在他看来，“爱”是婚姻长河中最重要的一个字。

苏志斌今年78岁，夏渝芳77岁，二人结婚49年有余。谈起初识，苏志斌率先打开了话匣，拉开久远的回忆。

苏志斌是湖北巴东人，当过兵。1973年，27岁的他被分配到重庆航道局工作。随着工作稳定，苏志斌在重庆安了家，也考虑起了人生大事。1974年，苏志斌在好友兼同事徐先敏的介绍下，第一次知道了夏渝芳这个名字，还得知她家就住在距离自己单位不过百米处，是一名百货公司营业员。

“徐先敏还告诉我，夏渝芳是他的老同学。是一个在外处事周到、亲和，在家孝顺父母的好姑娘。”苏志斌说道。

后来，徐先敏给二人买了两张《闪闪的红星》电影票，安排两人见面。于是，在电影院里，苏志斌和夏渝芳有了初次见面与交谈。“她比较文静、爱笑，梳着两个长辫子，很漂亮。”苏志斌说。

初见后，二人都很钟意对方。恋爱一段时间后，于1975年2月1日，两人办理了结婚证。

坐轮船回乡办婚礼

苏志斌说，回想起来，二人的“婚礼”虽然简单，却颇有些小浪漫并充满了浓浓的乡情。

首先是二人一起乘坐“东方红号”轮船回了巴东老家。老家的亲人们对这个重庆媳妇满意得不得了，直夸好漂亮，并做了一桌美味的家乡菜庆祝。

当时物资匮乏，但湖北的供应比重庆宽松，二人在湖北当地买了5斤水果糖以及少许“大白兔”奶糖，带回重庆分发给同事、好友、邻居等。大家都说“这喜糖甜到心坎里了”。二人还携手在重庆的照相馆照了一张合照作为留念。

“我们最初的婚后生活很清贫，三转一响（手表、自行车、缝纫机、收音机）一样都没有，但不妨碍我们坚定地在一起。”苏志斌说道。

找不到吵架的理由

苏志斌说，刚结婚那会，遇上江川航道工程施工，苏志斌常常要往外工作几个月才能回一次家，但夏渝芳从无怨言，承担起了所有的家务事。

二人家中的相册里，更是记录了这数十载的岁月荏苒。你看，昔日那意气风发的那对青年，如今都已年逾古稀、生了华发。但变的是岁月的痕迹，不变的是执手相伴的心。

记者注意到，这个携手走过近50年的小家庭，还曾被市里、区里、街道等评为“最美家庭”。这些年来，笑声是这个家庭的主旋律，吵架基本没有过，这是怎么做到的？

“你苏爷爷是个慢性子，想和他吵架他都跟不上频率。”夏渝芳笑着说道。苏志斌接着补充，更重要的是夫妻之间坦诚相见、家内外的事情有商有量、互相体贴关怀，这样便找不到吵架的理由。

采访结束后，苏志斌通过微信给记者发来一句感言：少是夫妻，老是伴，越老越相爱，夕阳更多彩！

重庆晚报-相遇首席记者 王薇 实习生 蒋达弘 雍晓雨 徐瑞鞠 摄影报道



苏志斌和夏渝芳



1975年的结婚证